

陆玉珍:化解行政争议的高手



(上接1版)

“最重要的就是要对案子抽丝剥茧，厘清法律关系，这直接影响到案子的走向。”陆玉珍认为，政府依照法院裁定腾房，合理

合法，但当天清晨6点到达原告家里腾退，并一定程度造成原告家中财物损失，政府的行为也有所失当。毫不留情地向区政府指出问题所在后，陆玉珍又转头做原告的工作，引导老人将行政诉讼请求与刑事判决两者区分开来。

在那半年时间里，陆玉珍给老人、家属、村委、镇政府、相关部门打了无数个电话。一些曾认为这个案子难搞定的人，被陆玉珍的执着所感动，转而积极帮忙调解。最终，在镇政府、村委和家属的共同配合下，老人在2018年5月向宁波市中院申请撤诉。同时，作为被告的区政府也作出了适当补偿，房屋顺利拆除，工程得以按期

推进。

案子撤诉后，陆玉珍再次拨打那个熟悉的号码。电话那头，老人感激地说：“陆法官，如果没有你的奔走，我现在可能还在钻牛角尖。”

“行政行为与百姓切身利益息息相关，行政审判应当关注百姓最关心的现实问题，充分发挥司法智慧，在点滴中增强社会公众对司法的信任。”陆玉珍这样说道。

每年，宁波市中院都会发布一份《全市法院行政诉讼案件司法审查情况报告》，深入剖析行政机关败诉的深层原因，并就进一步提升依法行政水平、共同预防和化解行政争议提出建议。连续6年，陆玉珍都

是这份特殊“体检报告”的执笔。此外，这些年，陆玉珍还应邀给各行政机关授课60余次，“这也是为提升政府依法行政水平尽一些绵薄之力”。

由于工作突出，陆玉珍先后荣立个人三等功2次、个人二等功1次，并获评宁波市第二届“十大法治人物”。



法官开讲座 揭秘校园贷

开学在即，为加强学生安全防范意识，近日，德清县法院法官走进校园，举办了以“校园网贷套路揭秘及风险防范”为主题的讲座。法官通过真实案例，介绍了校园网贷的套路，并回答了学生们的问题。

通讯员 梅佳丽 范炜炜



绍兴警方在全国率先推出“安心码” 扫一扫刷个脸 1分钟完成身份核验

本报记者 胡思源 通讯员 蔡佳

本报讯 近日，绍兴某印染公司在招聘员工时，扫了应聘人员刘某的“安心码”后，发现刘某系吸毒前科人员。后经公安机关尿检，发现刘某甲基安非他明呈阳性，随即对刘某作出拘留15天的处罚，并强制隔离戒毒2年。

这个迅速揪出刘某的“安心码”，是绍兴警方践行“三服务”活动中推出的一项便民举措。经过近一个月的试点应用，2月19日绍兴警方依托“越警管家”服务平台全面推出并启用“安心码”，在全国率先探索基于互联网身份认证体系的身份信用及报备体系建设。

“安心码”以公安部互联网可信身份认证系统为基础，在双方自愿的基础上，

通过人脸识别，核验陌生人身份。用户在“越警管家”服务平台实名认证后，即可生成自己的“安心码”。在各种需要确认身份的情境下，只要通过识别“安心码”，相关系统就会在1分钟内进行身份核验。

“安心码”的推出，极大地方便了百姓和企业。比如，“安心码”可应用于确认网民身份，尤其是微信端、qq平台转账时可登录“越警管家”平台发送“安心码”。对方在收到“安心码”后，只要通过识别二维码，系统便会在1分钟内进行身份核验。再如，“安心码”可应用于网约车、家政服务、企业招工、房屋租赁等领域，只要登录“越警管家”平台，用“安心码”刷一下对方的脸，系统就可实时进行身份核验。

同时，民警可在“越警管家”服务平台“安心码”栏目查看所辖社区的“安心码”使用详细信息，当出现可疑人员时，平台会实时向民警发送预警信息，民警可根据线索调查取证，解除风险隐患，必要时迅速出动打击违法犯罪。

截至目前，绍兴试点辖区已有25家企业进行了单位认证，17151人进行扫码核验身份，核验出涉毒人员5名。

“‘安心码’还将不断拓展应用场景，可广泛应用于房屋租赁、二手交易、小区门禁、小额贷款、在线支付等社会生活的方方面面。”绍兴市公安局相关负责人介绍，“安心码”在便捷群众确认身份的同时，每一次扫码留痕也将为政府推进社会信用体系建设提供大数据支撑，有助于深化“最多跑一次”改革。

3个月没报到 换来强制隔离戒毒2年

本报记者 陈立波 通讯员 董焰杰

本报讯 2月19日，记者从绍兴市上虞区梁湖派出所了解到，当地辖区一名社区戒毒人员周某某，因连续3个月未到当地街道禁毒办接受禁毒检查，被当地公安机关处以强制隔离戒毒2年。

2月8日，梁湖派出所接到群众举

报，称其所在的社区有一名长期未到街道禁毒办接受禁毒检测的社区戒毒人员回家过年。接到报警后，民警立即将这名戒毒人员周某某传唤到公安机关调查询问。

经查证，周某某自2018年12月以来，已连续3个月未到当地街道禁毒办接受禁毒检测，属于严重违反社区戒毒协议的行为。依据禁毒法相关规定

定，公安机关对他处以强制隔离戒毒2年的处罚，并将他送到了绍兴市戒毒所。

据了解，这条线索的来源得益于上虞区公安分局正在开展的“联千村访万户”活动。举报者正是通过这项活动获得了民警的联系电话，随后向民警提供了线索，让心存侥幸的违法嫌疑人没有了可趁之机。

依法严惩刑事犯罪

通讯员 李洁

本报讯 温岭市法院依法惩治刑事犯罪，去年共受理刑事案件1900件，审结1837件，同比分别下降17.57%、22.09%；判处罪犯2693人，其中判处未成年犯47人。

在深入开展扫黑除恶专项斗争方面，该院全面排查了涉黑恶犯罪线索67条，从快从快审理涉恶系列案件27件155人，切实增强群众的安全感；在服务保障美丽温岭建设方面，该院以高压态势严厉打击环境违法行为，审结环境违法案件28件。

设立交通巡回法庭

通讯员 胡超挺

本报讯 2019年1月，临海市法院在新启用的临海市公安交管中心设立交通巡回法庭，派驻由一名员额法官、两名法官助理、一名书记员组成的审判团队，负责交通事故案件的诉调衔接、立案、审判等工作，并与临海市交警大队、交通事故调解委员会建立了交通事故案件行政调解、人民调解、诉讼调解三位一体的联动调解机制。截至目前，该法庭共解答当事人咨询12件、诉前调解案件3件、立案2件，提高了交通事故案件的办理效率。

今天我来当“小法官”

通讯员 叶晨霞

本报讯 近日，三门县多所小学的学生走进三门县法院，参观诉讼服务中心，了解手铐、警盾等法警器械的使用，并在法官的指导下，以真实案例为范本体验了一次模拟法庭活动，当起了“法官”“书记员”等。学生们表示，通过活动，详细了解了法院工作和案件审判流程，切身感受到法律的神圣和庄严，今后将认真学习法律知识，提高法治意识，争当懂法、守法的好公民。

清理占道麻将摊点

近日，永康市江南派出所会同行政执法局江南中队，联合开展了清理占道麻将摊点专项行动，共清理麻将摊点13处，周边道路环境明显改观。

通讯员 陆潇雅

